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Régles pour I'épreuve :
- Une feuille manuscrite A4 recto/verso + le formulaire disponible en fin de sujet.

- Calculatrice interdite

Exercice 1 :
1°) Donner une primitive de [ 2¢.et” dt .
Se servir du résultat pour calculer l’mtegrale A= f 2¢3. e(t*+1) gt
2°) Calculer Pintégrale f t%. (1 —t2) dt.

Se servir du résultat pour calculer I° intégrale B = [ "2 (sinx)?. (cos x)3 dx & I’aide du changement
de variable t = sin(x).

Exercice 2 : _
Soit fune application dans le corps des complexes telle que f(z) = 1 +.a.2%" ol a est un réel positif et # un

entier positif,

1) Existe-t—i] des nombres z purement réels tels que f{z)=0 ? Justifier votre réponse.

2°)Pourn=2,etq = i— donner I'expression des solutions 7, de J@=0(k=0, 1,2, 3) et placer les dans le plan
complexe (axe horizontal = partie réelle, axe vertical = partle imaginaire).

3 °) Mettre z; = V2e’7 et Z; = ‘\/281 + sous la forme a+;b.

4°) En déduire une expression polynomiale de f(z) que 1’on écrira sous la forme

f(@) =z - Z) = (z — 7). (z — z). (z—2).(z —z3).

59 Reprend.re la question 2°) et donner I’ expression des racines de f{z)=0 pour toutes valeurs de » et de q.

Exercice 3 ;: Dérivées

cos(3x)—sin(3x+§)
(34-?6)2

3.1) Dériver la fonction f(x) =

2z
3.2) Calculer le gradient de la fonction fley,z) = x* In(y + z) + z;z_.%z +.9.y
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3.3) Une grandeur physique s’écrit comme suit :
' P=(Va2—-V1)
On mesure
- 1=1.0+0.14
V1=10.0+0.2V
V2=6.0+02V
1.5.2) Calculer la valeur numeérique de P,
1.5.b) Donner 'expression simplifiée de AP et faire I’application numeérique.

1.5.c) Donner I’expression simplifiée de %f et faire ’application numérique.

Exercice 4 : Equations différentielles

Soit I’équation différentielle
Y=y -2y=4

ou y est une fonction de la variable réelle x définie et dérivable sur R.

a) Résoudre 1’équation homogéne (EH1) associée & (E1).
b) Déterminer une solution particuliére de 1’équation (E1).
¢} Déterminer la solution générale de ’équation (E1). :
d) Déterminer la fonction solution de (E1) vérifiant les conditions : y(0) =

¢) Représenter graphiquement & main levée la fonction y(x). '
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—1 et y'(0) = 2.

(ED)
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